

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台 Qian yan kan tai

金融机构涉农贷款 余额增至32.7万亿

导报讯 近日, 中国人民银行发布《中国农村金融服务报告(2018)》。《报告》指出, 自2007年创立涉农贷款统计以来, 全部金融机构涉农贷款余额累计增长534.4%, 11年间平均年增速为16.5%。涉农贷款余额从2007年末的6.1万亿元增加至2018年末的32.7万亿元, 占各项贷款的比重从22%提高至24%。

《报告》显示, 债券、股票等直接融资也有较快发展, 农产品期货市场从无到有, 功能逐渐显现。(刘倩雯)

“保险+期货”模式 试点4年项目超300个

导报讯 始于2015年, “保险+期货”模式的试点已经走过了近4年时间。截至目前, 相关期货公司和保险公司已经在玉米、白糖、天然橡胶等10余个农产品种类上开展了多个“保险+期货”试点项目, 并且逐渐形成了价格保险和收入保险两类较为成熟的模式。在价格保障方面, 目前已经开展了300多个“保险+期货”试点项目; 在收入保障方面, 相关试点项目也已有60多个。

“未来3-5年, ‘保险+期货’业务仍将处于快速发展阶段, 有望从试点转常规业务。”银河期货总经理助理郝刚表示。(冷翠华)

慈善信托 备案总规模超23亿



导报讯 截至9月29日, 慈善中国数据显示, 已有220条慈善信托完成备案, 财产总规模合计达23.21亿元。2019年以来, 慈善信托呈现快速发展态势。根据中国慈善联合会此前发布的报告, 2017年、2018年分别有66只、79只慈善信托完成备案。而2019年以来, 已有75只慈善信托完成备案, 接近2018年数量。(家莹)

可转债发行额 较去年全年已翻倍

导报讯 9月26日, 晶瑞转债上市交易, 当日最高价格曾达到120元。这对于打新的投资者来说, 当天最高收益可达20%!

而这实际上这只是近期可转债火爆的一个例子而已。东方财富数据显示, 截至目前, 今年上市公司发行的可转债规模远超过去年全年, 今年已发行规模1630亿元, 而去年全年的发行规模才787亿元。(杨建)

2019年中国普惠金融发展报告:

小微贷款利率下降0.58个百分点



当前我国民众能够更广泛地享有金融服务, 账户和银行卡的普及、信息技术的发展和移动互联网的运用

◆导报记者 姜旺 济南报道

29日银保监会、人民银行发布《2019年中国普惠金融发展报告》(下称《报告》)指出, 2019年是《推进普惠金融发展规划(2016-2020年)》实施的关键之年和攻坚之年, 我国普惠金融整体发展趋势向好。

《报告》通过数据呈现了我我国普惠金融发展取得的成效, 同时, 《报告》总结梳理了我国在普惠金融体制机制、产品服务、资本市场融资、信用信息体系、消费者权益等9个方面的举措。

《报告》同时强调, 强化普惠金融领域信息披露和市场透明度建设, 加强金融知识普及宣传和消费者金融素养教育, 推进金融消费者非诉第三方解决机制建设, 开展金融消费者权益保护专项检查和治理。

成年人电子支付 比例达82.39%

《报告》显示, 当前我国民众能够更广泛地享有金融服务, 账户和银行卡的普及、信息技术的发展和移动互联网的运用, 使得金融服务的便利性不断提升。截至2019年6月末,

我国人均拥有7.6个银行账户、持有5.7张银行卡, 较2014年末分别提高60%和50%。

《报告》指出, 信息技术的发展和移动互联网的普及进一步降低了获得金融服务的门槛, 全国使用电子支付的成年人比例达82.39%, 其中非银行支付机构网络支付业务及银行业机构移动支付业务发展最为迅速。2019年上半年, 银行业金融机构移动支付434.24亿笔, 金额166.08万亿元, 呈现持续增长态势。

近年来, 我国农村地区基础金融服务覆盖面持续扩大, 金融机构通过设立网点、布设机具、设置便民服务站、流动服务站、助农取款服务点等多种手段, 创新覆盖方式。

《报告》显示, 截至2019年6月末, 全国乡镇银行业金融机构覆盖率为95.7%, 行政村基础金融服务覆盖率99.2%, 分别比2014年末提高1.1个和8个百分点; 全国乡镇保险服务覆盖率为95.5%。银行卡助农取款服务点已达82.3万个, 多数地区已基本实现村村有服务。

此外, 农村地区电子支付进一步推广, 为农村电商发展提供支撑。2019年上半年, 农村地区发生网银支付业务63.54亿笔, 金额74.27万亿元, 发生

移动支付业务47.35亿笔, 金额31.17万亿元; 银行机构办理农村电商支付业务3.57亿笔, 金额4030.33亿元; 银行卡助农取款服务点发生支付业务(含取款、汇款、代理缴费)2.14亿笔, 金额1813.25亿元。

普惠小微贷款 半年增长14.27%

对于备受关注的小微企业贷款和金融科技支持乡村振兴, 《报告》指出, 我国普惠金融重点领域供给持续增加, 小微企业金融服务增量、扩面、降本、控险平衡发展, 金融支持乡村振兴力度不断加大, 金融脱贫攻坚精准发力, 各项服务可得性进一步提升。

截至2019年6月末, 全国小微企业贷款余额35.63万亿元, 其中普惠型小微企业贷款(单户授信总额1000万元及以下的小微企业贷款)余额10.7万亿元, 较年初增长14.27%, 比各项贷款增速高7.14个百分点。有贷款余额户数1988.31万户, 较年初增加265.08万户。同期, 全国扶贫小额信贷累计发放3834.15亿元, 余额2287.57亿元; 累计支持建档立卡贫困户960.14万户次, 余额户数566.62万户。

《报告》显示, 2019年上半年新发放的普惠型小微企业贷款平均利率为6.82%, 较2018年全年平均利率下降0.58个百分点; 全国普惠型小微企业贷款不良率为3.75%, 较年初下降0.43个百分点。

2019年上半年, 信用保险和贷款保证保险累计服务34.37万家小微企业, 助其获得银行贷款533.68亿元。

在金融支持乡村振兴方面, 《报告》显示, 截至2019年6月末, 全国涉农贷款余额34.24万亿元, 其中, 农户贷款余额9.86万亿元。普惠型涉农贷款余额6.10万亿元, 占全部涉农贷款的17.80%, 较年初增长8.24%, 高于各项贷款平均增速1.11个百分点。

在金融脱贫精准发力方面, 《报告》指出, 截至2019年6月末, 全国扶贫小额信贷累计发放3834.15亿元, 余额2287.57亿元; 累计支持建档立卡贫困户960.14万户次, 余额户数566.62万户。扶贫开发项目贷款余额4274.04亿元。全国334个深度贫困县各项贷款余额17365.89亿元, 较年初增长1274.27亿元, 增速7.92%。产业精准扶贫贷款余额1.24万亿元, 带动建档立卡贫困人口805万人(次)脱贫发展。

20余省会竞逐区域金融中心

新一轮的金融改革开放浪潮中, 以中心城市和城市群等优势区域为重点的区域发展战略成为经济增长新引擎, 上海、北京、深圳接连获得政策力挺, 国际金融中心建设提速。与此同时, 全国多个省会城市也在陆续发力, 希望借此机会为地区发展提供强有力的金融支撑, 从而在区域竞争中实现“弯道超车”。

更大力度支持地区经济及金融发展措施正加快落地。近一个多月来, 从中央财经委到金融委均频频展开部署。中央

财经委会议指出, 经济发展的空间结构正在发生深刻变化, 中心城市和城市群正在成为承载发展要素的主要空间形式, 要求增强中心城市和城市群等经济发展优势区域的经济能力。金融委会议亦提出, 支持愿意干事创业、敢于担当、有较好发展潜力的地区和领域加快发展。

根据“十三五”规划, 我国将建设包括长三角城市群、珠三角城市群在内等19个城市群。其中广州、重庆、成都、武汉等多地已明确或将支持建

设为国家中心城市。

从当前省级政府部署来看, 作为发展城市群的关键, 更多省会城市将被打造成重要区域金融中心。据各地规划不完全统计, 包括杭州、郑州、成都等逾20个省会城市和包括青岛、苏州、厦门在内近10个核心城市明确提出建立区域金融中心规划, 以期围绕中心城市和城市群等优势区域推动人口、资本、技术等要素的集聚。

业内人士表示, 金融机构聚集业将给企业带来更加便利性的融资环境。“金融对城市发

展的推动意义非常大, 特别是在优化资源配置, 推动产业升级方面。通过‘金融服务实体经济’, 来支撑城市产业发展, 以不同形式、业态的金融, 服务于当地企业、产业和居民, 最终也会体现在城市对应的宏观指标上。”苏宁金融研究院高级研究员黄大智表示。

作为衡量地区金融业发展的重要指标, 统计局数据显示, 绝大多数计划建立区域金融中心的地区金融业附加值增速高于地区GDP增速。(向家莹)

华夏银行平安银行 获香港从业牌照

香港持牌银行扩容至164家

能够成功地拿到香港的金融牌照, 对于进一步进军国际市场, 或者服务于内地企业, 都可以占据有利的市场位置

导报讯(记者 王雅洁)持有香港银行牌照的内地银行机构数量再度扩容。近日, 华夏银行和平安银行宣布成为香港持牌银行。

华夏银行日前发布公告称, 于近日获得香港金融管理局颁发的银行牌照, 成为香港持牌银行。在华夏银行宣布的前一日, 平安银行也披露《关于获得香港金融管理局银行牌照的公告》, 宣布成为香港持牌银行。

华夏银行和平安银行均表示, 将严格遵守香港的有关法律法规和监管规定, 依法合规开展银行业务。

经济导报记者注意到, 上述两家银行获得香港金融管理局银行牌照的批复时间均为9月26日。同一天, 香港金融管理局网站公开了4家金融机构的牌照信息, 其中授予银行牌照的有3家, 另有一家金融机构(摩根士丹利亚洲国际有限公司)从有限制牌照升格为银行牌照。这与香港严格的银行业管理制度不无关系。

通常, 香港有三类银行机构, 分别是持牌银行, 有限制牌照银行和接受存款公司。

香港金融管理局明确规定, 只有持牌银行才可经营往来及储蓄户口业务, 并接受公众任何数额与期限的存款, 以及支付或接受客户签发或存入的支票。有限制牌照银行主要从事商人银行及资本市场活动等业务, 亦可接受50万港元或以上任何期限的存款。

而接受存款公司则大部分由银行拥有或与银行有联系, 主要从事私人消费信贷及证券等多种专门业务。这类公司只可接受10万港元或以上, 最初存款期最少为3个月的存款。

此外, 部分境外银行在香港还设有本地代表办事处, 这些办事处不得从事任何银行业务, 其主要职责仅限于与香港客户之间的联系工作。

事实上, 在香港, 银行与保险牌照较为稀缺。如果通过收购解决牌照问题, 难度也不小。有业内人士透露, 一般来说, 通过直接购买市场上出售的受证监会规管的牌照机构, 成为一些机构获得金融牌照较快捷的途径。

最新数据显示, 截至目前, 香港的持牌银行数量达到164家, 有限制牌照银行数量为17家。此外, 今年香港金融管理局还颁发了首批8家虚拟金融牌照, 其中7家有内地股东背景。腾讯、蚂蚁金服、小米金融、平安集团、工商银行、众安在线等机构在列。

所谓虚拟银行, 是指透过互联网或其他形式的电子渠道而非实体分行提供零售银行服务的银行。

“香港作为与纽约和伦敦并列的国际金融中心, 其金融牌照的申请有着清晰的标准、流程和规则。”北京大学汇丰金融研究院执行院长、中国银行业协会首席经济学家巴曙松表示, 如果能够成功地拿到香港的金融牌照, 对于进一步进军国际金融市场, 或者服务于内地企业, 都可以占据有利的市场位置。

全新升级金融服务 助力新旧动能转换

——中国银行在济南发布新版企业手机银行



作, 安全可靠的移动化金融服务。

“金融科技已经成为银行转型发展的重要手段。本次中行企业手机银行

全新升级, 帮助企业实现移动办公, 可以

以说是该行服务企业客户、支持实体经济发展的又一重要手段。通过金融服务

升级助力新旧动能转换更是我们的责任和义务。”中国银行山东省分行党委书记、行长李民向笔者说道。

据了解, 中行企业手机银行采用生物识别技术, 实现了基于指纹识别、人脸识别的登录认证功能, 配合传统认证工具加固, 牢牢保障交易的安全性和合法性。后续, 中行企业手机银行还将上线自助结汇更多功能, 打造覆盖基础金融服务、贸易金融类产品特色化服务的企业移动金融服务平台, 进一步满足企业客户更多移动办公诉求, 提升企业财务管理效率, 有效实现金融服务的新旧动能转换。(臧波)

工行烟台蓬莱支行:

成功投放首笔“税务贷”业务

8月30日, 工商银行烟台蓬莱支行成功发放首笔小微企业“税务贷”30万元。自总行推出“税务贷”个人端经营快贷业务以来, 该行积极做好客户储备和筛选, 迅速出击, 积极营销。

据了解, 经营快贷是该行发展普惠金融的三大拳头产品之一, 是运用大数据平台及互联网技术, 根据不同业务场景, 为个体

工商户、小微企业主个人在线发放的信用贷款。“税务贷”产品主要适用于小微企业及小微企业主, 无需担保, 纯信用, 操作简便, 随借随还。在营销过程中, 该行紧紧抓住该产品特点, 组成“税务贷”营销团队对本地市场进行调查摸底及筛选, 选出符合准入条件的客户, 积极给予融资支持, 助推小微企业快速发展。(孙雪梅)

9月27日, 中国银行新版企业手机银行在山东济南正式发布。

随着新技术的广泛应用, 企业金融服务正向着移动金融门户、智能交互及综合服务平台的方向转变, 企业对高效便捷的移动服务需求越来越迫切, 中国银行顺应客户需求, 升级推出新版企业手机银行。中国银行新版企业手机银行秉持“以客户为中心”的理念, 基于对企业财务高效运作管理需求的深刻洞察, 以及长期积累的全球化资金管理经验和, 从客户视角重现企业业务场景, 为客户提供账户管理、转账汇划、预约开户、银企对账、存款服务、回单验证等常用金融服务, 帮助客户随时随地掌控财务信息、实现移动授权等操作, 使客户清楚掌握企业资金往来, 第一时间把握商机, 并提高企业的运营效率, 为企业用户移动办公提供了全方位、易操